Zápis č. 1
z jednání Školské rady ZŠ a MŠ Opařany
konaného dne 6. listopadu 2024 od 18:00
Přítomni: 
	Ing. Andrea Rucká
Ing. Janek Viktora
Ing. Jan Kravar
	Mgr. Marta Diartová
Mgr. Miroslav Ťoupal
MgA. Kristýna Howse
	Mgr. Věra Kučerová
Mgr. Lenka Laňková
Mgr. Markéta Přibylová



Omluveni: ---
Neomluveni: --- 
Host: Mgr. Klára Vakočová

Program: 
Školská rada projednala následující: 
1) Volba předsedy Školské rady
Členové školské rady jednomyslně zvolili jako předsedkyni školské rady Martu Diartovou. 

2) Volba zapisovatele Školské rady
Jako zapisovatel byl navrhnut Jan Kravar. Všichni členové ŠR hlasovali pro.

3) Vznik nové emailové schránky – skolska.rada@zs.oparany.cz
Klára Vakočová, ředitelka ZŠ a MŠ Opařany, navrhla založit novou emailovou schránku, která bude společná pro všechny členy rady a kam veřejnost bude moci psát své podněty. 
Marta Diartová považuje za vhodné, že bude existovat jeden oficiální kontakt pro komunikaci se školskou radou. 
Členové se pak domluvili na postupu reakce na příchozí emaily dle závažnosti daného problému. V nejnutnějších případech svolá zvolená předsedkyně Školskou radu k projednání a následné odpovědi.

4) Výroční zpráva
Školské radě byla předložena Výroční zpráva Základní školy a Mateřské školy Opařany ke schválení. Klára Vakočová poděkovala Miroslavu Ťoupalovi za připomínky, které následně zapracuje (úprava letopočtů, odkaz na web). Následovala debata o nové podobě výroční zprávy: konkrétně M. Ťoupal nebyl spokojen s tím, že se zde na akce odkazuje „viz web“. Rád by uvítal nějaké články a fotky z akce. Dále byl, dal pryč část, která píše o historii obce. Marta Diartová bere výroční zprávu jako zdroj informací pro veřejnost a chtěla by, aby byla více popsaná a pochopitelná pro veřejnost. Miroslav Ťoupal souhlasí, ale upozorňuje, že musí mít nějaké povinné části. 
Dále Miroslav Ťoupal upozorňuje, že ve výroční zprávě by měla být podepsaná současná ředitelka školy místo bývalého ředitele Jiřího Kravara. Ředitelka školy toto ověří a zpracuje. 
Školská rada se shodla, že zachová současný formát se zapracováním připomínek a v příštím roce bude výroční zpráva uchopena dle podnětů ŠR. 

5) Zeměpis vyučovaný v německém jazyce
Klára Vakočová předkládá radě dodatek k ŠVP k novému předmětu – Zěměpis vyučovaný v německém jazyce, který se vyučuje 9. třídě. Zeměpisná témata se za přítomnosti 2 učitelek vyučují v němčině a češtině. 

Školská rada schválila dodatek k ŠVP.
Pro: Všichni
Zdržel se: 0
Proti: 0

6) Podněty od rodičů přednesené M. Ťoupalem
Miroslav Ťoupal měl několik dotazů a poznatků, které získal od rodičů, kteří mají své děti v ZŠ a MŠ Opařany.

· Školní pokladna
Rodiče děkují za zavedení pokladny.

· Školka a alergie dětí na jídlo
Dotaz: Moje dítě má alergii na rybu a ve školce mi řekli, že si mám dítě vyzvednout před obědem.
Odpověď od Kláry Vakočové: Jakmile má dítě alergii, tak se má rodič spojit s ředitelkou školy a musí to řešit společně.

· Jídlo ve školce
Dotaz: Když jsou ve škole 2 jídla a jedno z nich je sladké, mohlo by se do školky nosit vždy to sladké?
Odpověď od Kláry Vakočové: Vše záleží na vyváženosti jídla během týdne a někteří rodiče jsou naopak rádi za co nejmenší počet sladkých jídel ve školce. Vedoucí školní jídelny sestavuje jídelníček dle spotřebního koše a nutriční vyváženosti. 
Mgr. Marta Diartová vyzdvihla zlepšení jídelny za uplynulý rok a vítá stále větší pestrost a chutnost jídel z vlastní zkušenosti strávníka. 

Odchod dítěte ze školy
Dotaz: Proč nemůže rodič např. do Škola online napsat žádost, aby bylo dítě puštěno samo domů?
Odpověď od Kláry Vakočové: V průběhu vyučování má škola za dítě odpovědnost a systém uvolňování je takto nastaven ve školním řádě.  
Jan Kravar se ptá, že mu přijde stejná věc, když se dítě pustí dříve z družiny na SMS od rodiče, jako když by se pustilo dříve z vyučování také na SMS nebo na nějaké info v rámci Škola online.
Kláry Vakočová vznese dotaz na MŠMT, aby k této tématice byla poskytnuta metodická podpora a výklad. 

· Více akcí ve školce
Miroslav Ťoupal by chtěl více akcí ve školce. Přijde mu, že děti ve Včeličkách jsou více oddělené od těchto akcí.
Většina členů rady si myslí, že děti mají akcí dostatek (páteční saunování, angličtina, čtení, nacvičování na vánoční besídku, nové hřiště na zahrádce, různá tvoření ve skupinkách nebo společně, a další) a dohodla se na tom, že Mgr. Miroslav Ťoupal sepíše, jaké přesně akce má na mysli a předloží je ředitelce školy.
V radě se také řešil věk malých dětí, finance na tyto akce a lepší propagace všech činností, které školka pravidelně provádí.

· Školkovné
Dotaz: Proč má školka nejdražší školkovné v okolí?
Odpověď od rady: Školkovné se v okolí pohybuje od 500 do 600 Kč a Opařany mají 650 Kč. Vzhledem k tomu, co školka v Opařanech dětem nabízí a cenový rozdíl oproti levnějším školkám si rada myslí, že výše je přijatelná.

· Lyžařský kurz na Moninci
Miroslav Ťoupal chtěl nechat hlasovat o tom, aby se rodičům sdělilo, že je možnost jet na Moninec až do 5. třídy. Klára Vakočová mu odpověděla, že se pedagogická rada shodla na tom, že v tomto roce pojede pouze 1. třída. 
Do budoucna se plánuje Monínec zcela zrušit a nahradit ho týdenním lyžováním se ZŠ pro děti lyžování.

· Focení ve školce
Projednávala se možnost převedení dětí z a do školy na focení do školky za mladšími sourozenci. Klára Vakočová zjistí současný stav ve školce, zájem rodičů a tuto službu a případné řešení.

· Nedostatek ovoce, nevydávání mléka 
Otázka: Proč, když dítě přijde déle na oběd, tak na něj nezbyde ovoce a jestli by mohly děti dostávat mléko nebo jablko přímo do třídy.
Odpověď od Kláry Vakočové: Škola má nastavený systém přidělovaní ovoce a mléka přímo v době oběda. Na každé dítě má zbýt. Doposud jsme nezaznamenali, že by se na některé z dětí nedostalo. Pokud se tak stane a jablko nebo mléko chybí, je o tom třeba informovat dozor nebo paní kuchařku. 

· Rozpočet školy
Rada řešila, kdy ji bude předložen rozpočet školy na další rok. Klára Vakočová sdělila, že v nejbližších dnech bude rozpočet finální a zašle ho emailem. 


· Betlémské světlo
Andrea Rucká požádala Kláru Vakočovou, jestli by byla možnost uspořádat Betlémské světlo před budovou školy v prostorách, kde se odehrála letošní Zahradní slavnost. Škola souhlasila.

· Počet kroužků pro děti
Rada řešila možnosti navýšení počtu kroužků pro děti. Škola by ráda dostala do podvědomí rodičů, že hledá zájemce o vedení kroužků a že má možnost tyto kroužky financovat.
Maminky dětí, které ZŠ a MŠ navštěvují, již ve spolupráci se školou připravují vedení sportovního kroužku pro děti. 
Spolupráce s DDM je již nastavena – kroužek řezbářství a myslivost (vše je v kompetenci DDM).

· Dopravní situace kolem školy
Obec Opařany provedla dopravní omezení u školy, kde je nyní zákaz odbočení před školu. Klára Vakočová zašle informaci rodičům přes Škola online, aby tento zákaz respektovali a že toto omezení vzniklo hlavně kvůli bezpečnosti dětí a zvýšení plynulosti provozu.

· Školní svačiny a bufet
Klára Vakočová by ráda od příštího školního roku zavedla školní svačiny a bufet v prostorách školy, kde by si mohly děti koupit svačinu. 

· Zahradní slavnost
Klára Vakočová by ráda do této akce zapojila také rodiče dětí. Miroslav Ťoupal se nabídl, že by předvedl show s kapalným dusíkem za poplatek.

· Rodiče jako veliká pomoc
Marta Diartová se zeptala ředitelky na možnou pomoc od rodičů. 
Markéta Přibylová odpověděla, že právě hledá nějaké rodiče dobrovolníky na možnost nechat se ve škole zpovídat jako živou knihu. Ředitelka dále uvedla, že pokud by rodiče měly samy zájem ukázat nějakou dovednost nebo zajímavost, tak se s ní mají spojit. Společně domluví přínos pro děti a cenu, za kterou by se akce realizovala.

Zapsal: Ing. Jan Kravar 
Ověřila: Mgr. Marta Diartová
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