Zabezpečení vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami


Pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami je vypracován plán pedagogické podpory        / PLPP / . Sestavuje ho třídní učitel nebo učitel konkrétního vyučovacího předmětu za pomoci výchovného poradce. PLPP má písemnou podobu. Před jeho zpracováním budou probíhat rozhovory s jednotlivými vyučujícími, s cílem stanovení např. metod práce s žákem, způsobů kontroly osvojení znalostí a dovedností. Výchovný poradce stanoví termín přípravy PLPP a organizuje společné schůzky s rodiči, pedagogy, vedením školy i žákem samotným.

V případě podpůrného opatření (spočívajícího v úpravě očekávaných výstupů) pro žáky s LMP od třetího stupně podpory, bude pro tvorbu individuálního vzdělávacího plánu / IVP / využívána minimální doporučená úroveň pro úpravy očekávaných výstupů. Minimální doporučená úroveň, která je stanovena v RVP ZV pro 3., 5. a 9. ročník, bude na základě Doporučení školského poradenského zařízení rozpracována pro konkrétní ročník v IVP žáka s přiznaným podpůrným opatřením.  IVP může být během roku  upravován podle potřeb žáka. Při tvorbě IVP bude využíváno metodické podpory školního poradenského pracoviště a metodická podpora na Metodickém portále RVP.CZ.
Spoluprací se školským poradenským zařízením, popř. s dalšími subjekty je pověřen výchovný poradce.
Pravidelně spolupracujeme s těmito subjekty :
Pedagogicko – psychologická poradna Tábor
Speciálně pedagogické centrum Strakonice
Speciálně pedagogické centrum Týn nad Vltavou 
Speciálně pedagogické centrum České Budějovice 
V případě potřeby navazujeme kontakty i s dalšími odbornými pracovišti.
Specifikace podpůrných opatření např. :
· respektování odlišného stylu učení  žáka
· častější kontrola a poskytování zpětné vazby žákovi
· respektování pracovního tempa žáka
· poskytování dostatečného času k zvládnutí úkolů
· střídání forem a činností během výuky
· využívání skupinové výuky
· odlišná délka vyučovacích hodin
Zabezpečení vzdělávání žáků nadaných a mimořádně nadaných


Nadaným žákem se rozumí jedinec, který při adekvátní stimulaci vykazuje ve srovnání           s vrstevníky vysokou úroveň v jedné či více oblastech rozumových schopností, intelektových činností nebo v pohybových, manuálních, uměleckých nebo sociálních dovednostech.
 Za mimořádně nadaného žáka se považuje žák, jehož rozložení schopností dosahuje mimořádné úrovně při vysoké tvořivosti v celém okruhu činností nebo v jednotlivých oblastech rozumových schopností, v pohybových, manuálních, uměleckých nebo sociálních dovednostech.
Plán pedagogické podpory sestavuje  třídní učitel nebo učitel konkrétního vyučovacího předmětu za pomoci výchovného poradce. PLPP má písemnou podobu. Před jeho zpracováním budou probíhat rozhovory s jednotlivými vyučujícími. Výchovný poradce stanoví termín přípravy PLPP a organizuje společné schůzky s rodiči, pedagogy, vedením školy i žákem samotným.
Individuální vzdělávací plán mimořádně nadaného žáka sestavuje třídní učitel ve spolupráci s učiteli vyučovacích předmětů, ve kterých se projevuje mimořádné nadání žáka, s výchovným poradcem a školským poradenským zařízením. IVP mimořádně nadaného žáka má písemnou podobu a při jeho sestavování spolupracuje třídní učitel s rodiči mimořádně nadaného žáka. Při sestavování IVP vycházíme z obsahu IVP stanoveného v § 28 vyhlášky č. 27/2016 Sb. Práce na sestavní IVP jsou zahájeny okamžitě po obdržení doporučení školského poradenského zařízení. IVP je sestaven nejpozději do jednoho měsíce od obdržení doporučení školského poradenského zařízení. Součástí IVP je termín vyhodnocení naplňování IVP a může též obsahovat i termín průběžného hodnocení IVP, je-li to účelné. IVP může být zpracován i pro kratší období než je školní rok. IVP může být doplňován a upravován v průběhu školního roku. 
Specifikace podpůrných opatření např. :
· předčasný nástup dítěte ke školní docházce
· účast žáka na výuce jednoho nebo více vyučovacích předmětů ve vyšších ročnících školy
· obohacování vzdělávacího obsahu
· zadávání specifických úkolů, projektů
· příprava a účast na soutěžích včetně celostátních a mezinárodních kol
· [bookmark: _GoBack] nabídka   zájmových aktivit
