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Školní družina při Základní škole Opařany v průběhu školního roku 2023/2024 poskytovala žákům příjemné a podnětné prostředí pro odpočinek, hru a rozvoj jejich zájmů a dovedností. Během celého roku se zde žákům nabízely různé aktivity, které byly zaměřeny na zábavu, kreativitu, sportovní pohyb, výtvarnou činnost i vzdělávání. Naše družina je dostatečně vybavena společenskými hrami, stavebnicemi, sportovním náčiním a výtvarnými potřebami a tyto jsou průběžně doplňovány.
V ranní a polední družině se žáci věnovali spontánním hrám a odpočinkovým činnostem. Hlavní zájmová činnost začínala v 13:30 hodin.  Jednalo se o činnosti: esteticko-výchovné, pracovně-technické, sportovně-pohybové, výchovně-vzdělávací (environmentální, literární, společensko-vědní, společensko-prospěšná).
Provozní doba školní družiny:
Ranní:             6:00 -  7:30 - spontánní a odpočinková činnost
Polední:         11:25 - 13:30 - hygiena, stolování, spontánní, odpočinková a relaxační činnost
Odpolední:   13:30 - 15:00 - zájmové činnosti
Konečná:      15:00 - 16:00 - odpočinkové činnosti, příprava na vyučování.
1. Počet žáků a rozdělení do oddělení
Školní družina byla otevřena pro žáky 1. až 5. ročníku, přičemž během roku bylo do družiny zapsáno 60 žáků. Žáci byli rozděleni do 2 oddělení, kde se věnovali aktivitám přizpůsobeným jejich věkovým a individuálním potřebám.
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Během školního roku jsme žákům nabídli širokou škálu činností, mezi které patřily:
· Sportovní a pohybové činnosti – Žáci měli možnost se pravidelně věnovat různým sportovním hrám a soutěžím (běhání, skákání přes lano a švihadla, míčové hry) na školním hřišti. Tato činnost podporovala zdravý pohyb a týmovou spolupráci. Aktivity zaměřené na rozvoj tělesné zdatnosti žáků, včetně her s padákem, štafetových 
a míčových, her, skákání přes švihadlo, tanečních her, a dalších pohybových her.
· Kreativní hry a vzdělávání – Pro žáky byly připraveny různé vzdělávací hry a úkoly, které rozvíjely jejich logické myšlení a motoriku. Tematické projekty na různá roční období a svátky žákům pomohly učit se hravou formou novým věcem.
· Exkurze a výlety – Během roku byl pro žáky pořádán výlet do Prahy, exkurze k paní řezbářce a výpravy do okolí, což pro ně bylo příjemné zpestření. Měli tak možnost poznat nové věci a místa.
· Literární činnost – Četba a rozhovory o knihách jako: Mach a Šebestová, Pipi Dlouhá punčocha, Ezopovy bajky, a mnoho dalších, které žákům pomáhají šířit čtenářské dovednosti. Kromě tvůrčích činností si žáci také rádi užívají chvilky klidu při poslechu pohádek a čtení. Pravidelně jsme navštěvovali místní knihovnu a prohlíželi si nové knihy, aby žáci měli možnost rozšiřovat své vědomosti a fantazii. Některé knihy jsme si půjčovali a četli  je na pokračování.
· Jóga – Praktikování jógy je pravidelnou součástí činnosti naší školní družiny. Je zaměřené na rozvoj fyzické zdatnosti, rovnováhy a uvolnění. Žáci se učí různé ásány, dechová cvičení, relaxaci a uvolnění.
· Esteticko-výchovné činnosti – Zahrnují rozmanité výtvarné a keramické techniky, jako je malování, tvoření z přírodnin, glazování keramiky. Dále se jednalo se o vytváření různých výtvarných projektů. Žáci malovali, lepili, tvořili koláže a zdobili prostředí školní družiny a prostory školy. Vytvářeli také výrobky k různým svátkům a příležitostem, např. vánoční ozdoby, velikonoční dekorace, dárky ke Dni matek, dárky pro seniory apod.
·  Pracovně-technická činnost – Zaměřená na rozvoj manuálních dovedností, jako je výroba z keramické hlíny, origami – skládání z papíru, pletení náramků, tvorba dekorací 
a drobných dárků z textilu a z přírodních materiálů apod.
· P4C (Filozofie pro děti) – Prostřednictvím četby a následných rozhovorů probíhal rozvoj kritického a tvořivého myšlení žáků. Šlo o témata jako je například svoboda, dobrodružství, strach, přátelství nebo odpovědnost.
· Environmentální činnosti – Žáci vyhledávali informace, povídali si a hráli hry 
o přírodě (a často přímo v přírodě), o ekologii, ochraně životního prostředí, recyklaci, atd. Učili se, jak být odpovědným občanem naší planety.
· Příležitostné aktivity – Zahrnují speciální akce, jako jsou výpravy, exkurze, výlety, stezky, návštěvy knihovny, výtvarné soutěže nebo projekty, které rozvíjejí kreativitu 
a týmovou spolupráci.
Činnost školní družiny pokrývala různé oblasti, které podporují rozvoj žáků jak po stránce intelektuální, tak i emocionální, tělesné a kreativní. Celkově se jednalo o komplexní 
a vyvážený přístup k výchově a vzdělávání.
V rámci zájmové činnosti ve školní družině probíhaly tyto kroužky:
Keramika  - dva kroužky – pro různé věkové skupiny 
Tvořílkové – dva výtvarné kroužky  pro různé věkové skupiny
Hubák – jazyková komunikace
Jóga
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PUTOVÁNÍ PO KRÁSÁCH NAŠÍ ZEMĚ byla celoroční hra 1. oddělení školní družiny. Jejím cílem bylo seznámit děti s krásami a kulturními památkami České republiky prostřednictvím zábavných aktivit, her a výtvarných činností. Hra měla formu celoročního putování, kde každý měsíc žáci „navštívili“ jedno konkrétní místo v České republice. Během jednotlivých měsíců měli možnost dozvědět se něco nového o dané lokalitě a zapojit se do různých aktivit, které tuto lokalitu představily.
Pro žáky 2. oddělení byl připraven program s prvky dobrodružství. Objevování světa není omezeno pouze na fyzické výpravy. Mnohem důležitější je objevování sebe sama a schopnost se radovat z maličkostí, které nám život přináší. A právě v tomto duchu se nesl program DOBRODRUŽINA. Cílem programu bylo motivovat žáky a dodat jim odvahu ke zkoušení nových věcí a vytvářet u nich kompetenci k trávení volného času. Při tom byl kladen důraz na individuální přístup a rozvoj vnitřních kvalit osobnosti žáka.
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Září
Vycházka do okolí - zkoumání dopravní situace kolem školy - kudy bezpečně do školy
Vodní hrátky na hřišti
Vycházka do lesa
Říjen
Vycházka k broukovišti a do lesa
Hudebně pohybová dílna - Jak se cítím? - vyjádření pohybem a barvou, "vzkaz levé ruky"
Podzimní stezka se zábavnými úkoly
Listopad
Halloweenská výzdoba školy
Listopadová dobrodružná stezka - plnění pohybových úkolů, luštění křížovky
Hudebně pohybové odpoledne
Prosinec
Vánoční výzdoba školy
Vánoční jarmark
Andělská škola - vánoční besídka
Leden
Vycházka ke krmítku
Výtvarná soutěž - Lesy a příroda kolem nás
Ptačí záchranáři - sledování televizního dokumentu
Dobrodružná stezka - Zimní sporty - zábavné úkoly
Návštěva knihovny
Únor
Mistrovsví v biatlonu - zábavné, sportovní odpoledne
Maškarní párty – zábavné odpoledne, hry a soutěže masek
Vycházky do okolí školy a do lesa
Březen
Vycházka do lesa - pozorování probouzející se přírody, smyslové vnímání přírody
Velikonoční dílna – malování vajíček, výroba velikonočních dekorací
Duben
 Výlet do Národního zemědělského muzea v Praze
Vycházka do okolí školy a blízké přírody
Čarodějnické odpoledne – dobrodružná stezka, zábavné hry a úkoly 
Květen
Nácvik tanečku na zahradní slavnost
Návštěva řezbářské dílny
Jarní dobrodružná stezka - zábavné úkoly, poznávání jarních květin
Červen
Oslava dne dětí - sportovní hry a soutěže
Zahradní slavnost - příprava stanovišť – keramická dílna a jóga, účast na slavnosti
Návštěva knihovny
Loučení se školním rokem - pohybové hry, zábavné soutěže, tanec, vodní hrátky
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Dlouhodobě spolupracujeme s obecní knihovnou a obecním úřadem v Opařanech. Knihovnu pravidelně navštěvujeme, půjčujeme si knihy a čteme z nich.  Účastníme se také výtvarných soutěží pořádaných touto kulturní institucí.
Naše výtvarné práce jsme vystavovali na obecním úřadu, čímž jsme podpořili kulturu v naší obci a dali prostor pro vyjádření kreativity našich žáků. Fotografie z aktivit školní družiny průběžně zveřejňujeme na facebooku a stránkách školy, aby veřejnost mohla nahlédnout do našich každodenních činností. Také jsme přispívali články do obecního zpravodaje, kde jsme informovali o našich projektech, aktivitách a dalších událostech.
Školní družina v průběhu školního roku 2023/2024 úspěšně plnila svůj účel jako prostor pro odpočinek a aktivní trávení volného času. Žáci měli možnost se podílet na různých tvůrčích aktivitách, rozvíjet své dovednosti, navazovat nové přátelské vztahy a získávat nové zkušenosti v příjemném 
a bezpečném prostředí. Velkým přínosem byla i pozitivní atmosféra, kterou si žáci odnesli 
z jednotlivých činností. Snažili jsme se vytvořit prostor, kde se žáci cítí spokojení a motivovaní.









Zpracovala: Bc. Jindřiška Kolářová
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